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1Ä GÅNÅRALITÅS

La cin�matique  est la partie de la m�canique qui �tudie la positionet le dÇplacement des solides
C’est � dire qui �tudie les positions successives de ce solide par rapport � un repÉre de rÇfÇrence.

2Ä MOUVEMENT

2.1. Mouvement de translation rectiligne

Un solide est en translation rectiligne lorsque 2 points distincts de ce solide gardent
des directions constantes et parall�les et une vitesse constante (�2.1.1) ou vari� (�2.1.2.)
au cours du mouvement. ( liaison glissiÄre)

2.1.1. Equation du mouvement (MRU)

avec :

a) Exemple de Mouvement de translation rectiligne uniforme

Un tapis roulant d'une cha�ne de fabrication d'une longueur de 15m,
permet de transporter des caisses de la zone de fabrication au quai de
chargement en 12mn.

# Calculez la vitesse de ce tapis roulant.

e = e0 + v.t + v0.t0 e: espace parcouru en m�tre

e0  :espace d�j� parcouru au moment
de l’�tude en m�tre

v: vitesse du mobile en m.s-1

t : temps mis pour le d�placement
en seconde

v0 : vitesse initiale de l'objet en m.s-1

t0 : temps initial s

e = vt v =e/t v = 15/12 v = 1,25m.mn-1
v = 20,83mm.s-1

video vconstmaxi

Vitesse Espace

t

v

0 t0

x

2.1.2. Allure des graphes :
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2.1.3. Equation du mouvement (MRUA)

Avec :
a= acc�l�ration
v0 = vitesse lin�aire initiale
v = vitesse lin�aire
e = d�placement � l'instant "t"

(espace parcouru)

Remarque : formule utile :

2.1.4. Allure des graphes :

a) Exemple de Mouvement de translation rectiligne uniforme

Une pierre est l�ch�e dans un puits. Sa vitesse initiale est nulle. Elle met 5s
pour arriver au fond du puits.

- Quelle est la vitesse de la pierre quand elle arrive au fond
du puits ?

- Ecrire l’�quation du d�placement
- D�terminer la profondeur de ce puits.

t

v

0

AccÄlÄration Vitesse Espace

t0

x

a = cts
v = v0 + a(t-t0 )

e= e0 + v0 (t-t0 ) + a((t-t0 )Ä/2)

vÄ =  v0Ä  + 2a(x - x0 )
video  acceleration puis  mvtcompose

Exercice pierre TD1

a. Vo = 0      g = a = 9,81m/s�     t = 5s

Vitesse  � l’arriv�e : V =  a.t + Vo = 9,81 . 5 = 49,05m.s-1

b. Equation du mouvement e= 9,81 . t� / 2

c. Profondeur du puits : e= 9,81 . 5� / 2 = 122,6m


